

旅菲石光中学校友会换届

石光中学校友齐聚一堂 共商母校发展大计

本报讯 11月27日,旅菲石光中学校友会在马尼拉举行庆祝成立四十三周年暨第四十五、四十六届理监事会及第十四届青年组职员就职典礼。中国驻菲律宾使馆施伟健领事莅临致辞。菲律宾石狮市同乡总会理事长颜永洲、石光中学校长张占岭、石光中学校董会董事长蔡华谈、石光中学香港校友会会长许荣芳、石光教育促进会会长洪家新、石光中学澳门校友会王选民会长、石光中学厦门校友会会长姜盈谦、石光中学上海校友会会长蔡芳钻、石光中学福州校友会会长卢后恩、旅港大仑同乡会庆贺团团长蔡文寿等应邀出席并见证庆典活动。祖籍凤里街道大仑社区的石光中学旅菲校友蔡万炜荣任新一届会长。

中国驻菲律宾使馆领事施伟健、菲华各界联合会主席蔡永宁、菲律宾校友联主席林树彻以及颜永洲、张占岭、蔡华谈、洪家新、许荣芳等先后发表贺词,为新一届理事长蔡万炜和校友会的未



来发展献上祝福。蔡万炜在致辞中表示,将继续为母校的教育事业添砖加瓦,将校友会带向新的辉煌。

在菲律宾期间,来自世界各地的石光中学校友齐聚一堂,纷纷为母校发展建言献策。张占岭首先为大家详细介绍石光中学近年来所取得的成绩。他说:与圣贤为友,与经典同行。石狮市石光中学是一首省一级达标完全中学,建校七十多年来,篇章壮丽,成果丰硕,曾荣获国家、省、地级200个荣誉称号。学校以弘扬传统文化,培养学生文化自信为主题,

和国家为社会培养了许多优质人才。石光中学发展至今当然少不了海外校友会和校董会等石光人的支持,张占岭十分感谢也希望大家能继续关心支持石光中学。

旅菲侨领、石光校友林玉燕表示,77年来,学校取得了丰硕的成果,石光中学以人为本,立德树人,育人有方,为国家和社会培育了无数的优秀人才,作为石光中学的一名学生,深深为母校取得的成绩感到骄傲和自豪。“一朝沐杏雨,一生念师恩。”旅菲石光中学校友、菲律宾石狮市同乡总会副理事

长洪珊谊表示,旅菲校友虽然身居千岛,但一直情系母校,积极关心、大力支持母校的教育事业,尤其是蔡清洁、许秋水、林玉燕、杨华鸿、李青松等杰出校友,慷慨解囊,输财出力,为母校作出了卓越的贡献。旅菲石光中学校友、菲律宾石狮市同乡总会副理事长施纯程在发言中对母校计划单独出版《杰出校友林玉燕》(暂名),弘扬校友的爱国爱乡之情的做法给予高度评价,并表示将全力以赴,支持该书的出版工作。蔡华谈认为,石光中学应进一步完善规划,整合校友资源,讲好石光故事,把石光中学建设为一流强校。来自石光中学厦门校友会的副会长兼常务副秘书长邱文良则表示,自己创作的自媒体平台“文良说·说良文”海内外访谈栏目已经与人民日报社、香港亚太第一卫视等媒体达成战略合作,将利用这个平台更好地宣传海内外石光校友,激发他们更好地为母校服务。

(记者 李琳毅)

旅港澳锦尚同乡会筹备换届



本报讯 受锦尚镇党委政府的委托,连日来,锦尚镇侨联主席侯国林分别走访并看望了旅居香港、澳门的锦尚乡亲,就旅港澳锦尚同乡会(原旅港澳锦尚同乡会)换届工作深入交换意见,并成立了旅港澳锦尚同乡会换届筹备领导小组。

旅港澳锦尚同乡会原名旅港澳同乡会,由于旅居澳门的锦尚乡亲人数较少,为了让旅居澳门的锦尚乡亲有一个更好的归属感,促使两地的锦尚乡亲更加团结,决定更名为旅港澳锦尚同乡会。在香港期间,侯国林带队分别拜访了锦尚同乡会创会会长邱季端、邱奕团等居港乡贤,他们对更名活动也给予了肯定和支持,纷纷认为,更名为旅港澳锦尚同乡会有利于促进旅居香港、澳门两地的乡亲往来互动,激发他们更好地为家乡发展出谋献策。

(记者 李琳毅)

看到家乡的变化,石狮乡贤杨华鸿深情地说:
“我们在外乡亲,一定要积极贡献聪明才智!”

第四届粤港澳大湾区最具品牌价值奖揭晓 闽和南上榜

本报讯 11月24日“领航9+2·粤港澳大湾区发展论坛暨颁奖典礼”在香港举行,粤港澳大湾区最具价值品牌奖同时揭晓,石狮绿岛集团旗下的闽和南榜上有名。

据了解,“领航9+2·粤港澳大湾区发展论坛暨颁奖典礼”旨在聚集大湾区领航企业及精英,进一步深化湾区内各领域间合作创新,同时推进大湾区品牌建设、加强文化艺术交流,推动数字化转型升级等为湾区贡献力量。

闽和南承袭福建石狮绿岛集团,始于1989年,在石狮绿岛集团精心打造下,作为八大菜系中闽菜的分支——闽南菜,将处于山海之间的在地食材发挥到了极致,以文化为宴,健康入饌,闽和南不仅是传承闽南美食,而且想让更多人品尝到闽南味道这一独特菜系。自创立之后,闽和南先后斩获“全球500家最佳特色餐馆”“中国品牌年度商业价值”“上海味道之年度名店”“凤凰网金梧

桐中国餐厅指南二星餐厅”“上海米其林指南入选餐厅”“米其林指南服务奖”等奖项。业内人士认为,闽和南荣获粤港澳大湾区最具品牌价值奖,足以证明闽和南所代表的闽南菜系的发展备受市场肯定。一同获此殊荣的还有李锦记、太古地产、蓝月亮集团等品牌。

据福建石狮绿岛集团董事长、闽和南品牌创始人王良日介绍,自入驻粤港澳大湾区以来,闽和南拥有了更

有宽度的市场,大湾区作为全球发展格局大变革的向上趋势,独特的生态蕴含着蓬勃的生命力,且构筑着与世界对接融汇的重要支撑,闽和南有幸能够代表一方的风味,获得“湾区最具品牌价值奖”,未来将以更丰富的层次,提升品牌的自身优势,深耕粤港澳大湾区。据了解,目前闽和南已相继入驻深圳、上海、南京、福州、厦门,越来越得到市场的认可。

(记者 李琳毅)

“湖滨街道是一块充满生机、富有活力、潜力无限的热土,党工委、办事处一定会千方百计,竭尽全力把湖滨现有的发展势头保护好,把未来的蓝图谋划好,把街道的建设大业搞上去!”日前,在湖滨街道召开的乡贤恳谈会上,第十三届全国政协海外列席委员、中国侨联海外顾问、菲律宾菲华各界联合会名誉主席、亚泰国际集团有限公司总裁杨华鸿先生的一席发言,对家乡湖滨的发展充满了信心。

在湖滨街道党工委、办事处的邀请下,杨华鸿先生参观金曾片区安置项目开工现场和杨孙西文化馆二期竣工现场,并在街道办事处为中菲两国双园石狮联络处的落地进行揭牌,同时,与一众乡贤在座谈会上聆听了街道的工作成就与近期计划。

行走于脚下这片亲切的土地,听着再熟悉不过的乡音,感受着家乡湖滨的发展蜕变,杨华鸿先生说出了自己的殷殷期盼,“石狮市提出构建‘两区三城’和‘5510’项目奋战年等工作部署,我们在外乡亲,一定要积极贡献聪明才智,在不同岗位上为推进湖滨科学发展做出成绩,创造辉煌。”

杨华鸿先生谈到,当前,广大乡贤为街道发展建功立业的途径非常广泛,积累了丰富经验,探索形成了许多富有成效的载体和途径。比如,广泛联系开展招商引资,开展光彩事业,进行扶贫开发,吸引和鼓励海外留学人员回国创业和为国服务,等等,这些都要继续坚持并不断总结完善。未来,乡贤们要积极发挥示范引领、高参助手、中坚核心作用,凝心聚力为街道科学发展建功立业。(记者 黄翠林)

泉州高甲戏剧团赴港演出受追捧

本报讯 11月21日,一场名为“乡·港连心计划2023福建高甲贺国庆”专场活动启动仪式在香港北角举行。“香港戏剧演出以潮州剧目为主,一听说家乡高甲戏团要来香港演出四天,大家都踊跃报名观看。”世界石狮同乡联谊会会长、香港福建社团联合会副主席、香港石狮同乡总会会长林佑碧介绍道。

泉州高甲戏剧团带来精彩纷呈的戏剧表演,吸引了在港的众多乡亲前往观看,世界石狮同乡联谊会荣誉会长、香港福建社团联合会荣誉顾问李贤义,全国政协委员、香港福建社团联合会副主席兼秘书长余德聪,香港福建社团联合会常



务副主席蔡建四、香港福建社团联合会副主席蔡志忠等石狮籍居港乡亲纷纷到场观看演出。

高甲戏是福建五大地方戏剧剧种之一,在2006年列为国家非物质文化遗产,在世界范围内享有很高的声誉。据

泉州市高甲戏传承中心团长周杰俊在开场致辞中对香港福建社团联合会主办民政事务总署赞助的义举表示感谢,并希望展演能够得到大家的喜爱,为联络乡情乡谊,促进中华优秀传统文化发展贡献力量。

香港石狮同乡总会青委会副秘书长蔡艺霞告诉记者,在获悉泉州市高甲戏将到香港演出的消息后,青委会向总会提出到现场欣赏演出的心愿,林佑碧立即安排人员,出面协调,满足了青委会提出的要求。“演出剧目《连升三级》《鸳鸯扇》是福建传统优秀剧目,寓美与乐,传递乡音乡情,让到场的乡亲进一步了解到家乡宝贵的文化剧目,也满足了一解思乡之愁的心愿。”演出一结束,观众瞬间成了追星族,纷纷和演员合影留念。

图为香港石狮同乡总会青委会与演员们合影
(记者 李琳毅)